

Izhaja vsaki četrti e-
bo 2. tri popoldne
kopirski se ne vra-
tajo Nefrankovans
štampa se ne spre-
jemajo.

Cena lista znaša
za celo leto 6 kron,
za pol leta 2 kron.
Za manj premožne
celo leto 3 kron,
za pol leta 1 50.
Za Nemčijo je cena
lista 6 K, za druge
dežele izven Avstrije
3 kron.

Kopirski sprejema
"Narodna Tiskarna"
v Gorici, ulica Vet-
erinski št. 9.

Naročnino in na-
znanila sprejema
tiskarstvo v Gorici,
Semeniška ul. št. 16.



Posamezne šte-
vilke se prodajajo v
tabakarnah v Go-
sposka ul. 9. v ulici
Silvio Pellico, v ul.
Ponte Nuovo 9, v
Kapucinski ulici 1,
v Semenški ul. 12,
v prodajalni »Kat-
tiskov. društva«
Semeniška 10, v Solški
ulici, Nunski ulici, na
Josip Verdijevem te-
kališču nasproti me-
stnem vrtu, po 8 v.

Oglasi in poslanice
se računijo po petih
vstah in sicer: če
se tiska enkrat 14 v.,
dvakrat 12 v., tri-
krat 10 v. Večkrat
po pogodbi.

XX. letnik.

V Gorici, 27. junija 1912.

26. številka.

„Domoljub“ „Primorski list“

»Domoljub« v Ljubljani bo v kratkem praznoval svojo 25letnico. Ta veseli dogodek hočejo proslaviti naši somišljeniki na Kranjskem s tem, da agitirajo za pomnožitev naročnikov.

Rojaki! Posnemajmo jih v tem in agitirajmo za pomnožitev naročnikov »Primorskega lista« na Goriškem. — »Primorski list« je le 5 let mlajši, in bil ustanovljen z istim namenom in na isti podlagi. Kar je na Kranjskem »Domoljub«, to je na Goriškem »Primorski list« — katoliško ljudsko glasilo. Somišljeniki, bodi vam sveta naloga razširati naš list, da bomo mogli za 5 let s takim navdušenjem praznovati 25letnico, kakor jo praznuje letos bratski »Domoljub«!

Cena »Primorskemu listu« od sedaj do koncem leta je 1 K 50 vin.

Poguba narodov.

Slovencev nas ni mnogo in še ti smo razkropljeni. Nekaj jih je v Ameriki, nekaj tisoč v Italiji, nekaj na Ogerskem, na Dunaji, v Gradcu — vsi ti so skoro na pol zgubljeni, saj nimajo nikakih narodnih pravic. Mnogo jih je v deželah, ki so po večini nemške-Stajersko, Koroško — in tu že skrbe Nemci, da se ne bodo Slovenci preobjedli. Na drugih krajih so zopet Italijani na vrhu — edina na Kranjskem so Slovenci sami svoji gospodarji.

Kako bo?

Kako bo za 500 let, za 1000 let, ali bo naš narod še živ, ali bo pisala zgodovina: V teh krajih so bivali Slovenci, ki se pa mogočnim sosedom niso mogli ubraniti in so se zgubili!

Kako bo? Nočem prerokovati sam, dasi bi nam že lastni razum marsikaj razodel. Prašajmo raje boljšega preroka starega že več tisoč let, preroka, ki se ne moti — in ta je — zgodovina. Kaj nam pove?

Videla je mnogo narodov, malih in velikih, videla je njihov početek, rast in slavo — ter tudi njihov razpad. Po pravici se imenuje zgodovina — »učiteljica življenja« in ta nam pove: Dokler so bili narodi verni, trezni, vestni, dokler so pravno živeli, so bili tudi krepki in mogočni; ko so pa začeli živeti nenpravno, ko so prišli ob vero, ko so začeli iskati v življanja, začel se je njihov propad. Dokler je narod veren, in četudi bi bila njihova vera kriva, boljša je še vedno, kakor — brezverstvo, ali liberalizem. Tudi kriva vera ima vsaj nekaj dobrega še, a brezverstvo nima ničesar!

Nam bližnja ljudstva — Grki in Rimljani — nam dokazujejo jasno, kam peljejo strasti — isto vidimo pri Perzijcih, Babiloncih — da, pri Izraelcih je Bog kar sam povedal: Ako bodo Bogu zvesti, deset jih bo podilo sto sovražnikov, in sto Izraelcev pa kar 10.000! — ako pa ne — »dal vas bodem v roke vašim sovražnikom«. In Bog je tudi po preroku rekel: »Rod hudobnežev bo poginil!« — Kedor se ni naučil iz zgodovine, kam vodi brezvestnost, nenpravno življenje — do tega pelje pa brezbožnost, brezverstvo — naj se mi ne šteje med omikance, vsaj zgodovine, ali se je ni učil, ali pa je ni razumel.

Tudi sami bi lahko prišli do istega spoznanja. Narod obstoji iz posameznikov. Kaj pa uničuje posamezne osebe? Enega pijančevanje, drugega lenoba, tretjega nesramno življenje, zapravljalnost — ali je pa kaj takega mogoče pri vernem kristjanu?

Poglej tudi dandanes po svetu. Malo je narodov, ki bi bili tako zatirani skozi stoletja, kakor Irci. So propadli? Ostali so trdni katoličani, še vedno žive in dan na dan so bolj čvrsti in v zadnjem času so si precej vse pravice priborili — na boljem so sedaj, kakor skozi stoletja sem. Da! Petrova skala je trda, ne utone oni, ki se je drži.

Nasproten izgled imamo na Francoskem, nedavno so časniki sporočali, da je lani nad 30.000 ljudi tam umrlo več, kakor se jih je rodilo — do tega se pride vsled razbrzdanosti, ki je pa le posledica brezverstva.

Z veseljem opozarjamo vzbujajočo se krščansko zavest — in opazili boste, kako se istočasno vzbuja in raste tudi narodna zavest. »Vse za vero, dom, cesarja!« Kedor izda prvo točko »vero«, izdal bo dom in cesarja še lože. Ako najdete koga, ki se za »vero« ne briga, spreobrnite ga, povejte mu, da s tem, da pohujšanje daja, da širi liberalizem, povejte mu, da koplje s tem grob našemu narodu. Ako se ne da spreobrniti, bojte, ogibljite se ga, svarite pred njim — kužen je!

Vzgojitelji, učitelji, narodnjaki, vzgojite zlasti mlade ljudi, da bodo navdušeni za cel naš program: »vero, dom, cesarja« — zlasti gojite temelj — vero — pa boste vzgojili z n a e a j e, ki se ne upognejo nobeni tuji sili!

Kako se godi našim rojakom na Nemškem.

Z Westfalskega 16. junija 1912.

Dragi g. urednik! Z izrekom: »Obljuba dolg dela«, sem se namenil napisati nekoliko podatkov o društvenem in

splošno zasebnem življenju tukajšnjih Slovencev. — Društveno življenje se tukaj med nami posebno v zadnjih letih precej živo razvija. Toda po številu tukajšnjih naselencev bi bilo lahko opaziti na tem polju mnogo več uspehov. Žal da velika večina slovenskih rojakov hodi raje po potu zapravljanja in drugih zmot, kakor bi se zanimali za skupno izobrazbo, ki je posamezno vsakemu v korist in splošno v čast in ponos slovenskemu narodu.

Društvena organizacija se loči tukaj izjemno le v dveh delih in tista: »Pevska društva« in »Katoliška rudarska društva«, ki nosijo večinoma ime sv. Barbare, zaščitnice rudarjev. Imamo pa tudi že par godbenih in tamburaških društev. Politika je v društvih kakor tudi zunaj njih popolnoma izključena. Vsak Slovenec je svojemu rojaku brat. Pa tudi z avstrijskimi podaniki druge narodnosti živimo v najboljši slogi.

Avstrijskih pevskih društev šteje mo v teh industrijskih deželah čez 20. Večinoma njih so že opremljena z dragocenimi zastavami. V teh društvih je gotovo 80% slovenskih udov, a se deloma goji tudi nemško petje. Častno priznanje za razširjenje lepih slov. pesmi si zaslužijo posebno sledeča pevska društva: »Ilirija« (Borbeck), »Planinka« (Osterfeld), »Bratovska ljubezen« (Hochheide) in »Tirolski majski zvonček« (Gladbeck).

Neizbrisljiv utis je napravila na me veselica narodno zavednega pevs. društva »Ilirija« v Borbeck-u, ki sem se je udeležil pred par tedni. Ko nas prikorka malo krdelec slovenskih izletnikov po tej največji vasi v Nemčiji, ki šteje čez 70.000 prebivalcev, nas pozdravi iz glavnega pobočja imenitnega hotela, kjer se je vršila veselica, velikanska slovenska trobojnica. Pač preseneč ob-

Judovski program

ali

kaj nameravajo Judje z nami.

(Dalje.)

Vendar so začeli nekateri zgodaj in ponovno skušali razkriti taludove skrivnosti. Naravno je, da so si prelagatelji talmuda nakopali sovraštvo in maščevanje judov. Svoječasno je zbudil velikansko zanimanje orientalist*) Eisenmengov, ki je l. 1700 izdal prestavo nekaterih delov talmuda. Judje so si najprej prizadali, da je bil spis zaplenjen; kasneje so mu ponudili 10.000 tolarjev, ako knjigo prekličje. Nekega dr. Pinnerja so baje judje zastrupili, ko je začel predstavljati talmud. Dr. Brimana, ki je izdal izrcep iz talmuda pod tujim imenom »dr. Justus«, so judje preganjali. Ravno tako so postopali zoper profesorja dr. Eckerja, katerega so pregnali iz vseučilišča v Münstru. Posebno pa so

judje preganjali talmudskega prelagatelja slavnega orientalista na praškem vseučilišču profesorja dr. Rohlinga, ki živi zdaj v Gorici. Njegova knjiga »Talmud-Jude« je svetovnoznana. Vsa judovska časnikarska svojat ga je napadla, judje so mu žugali, da ga »fizično in moralno uničijo«. Vendar Rohling ni odnehal, ker resnica mu je bila nad vse. Judje so uplivali na vlado, ki je Rohlinga prisilila, da je obmolnil. Da bi se judovska jeza potlačila so predstojniki prisilili, da je odtegnil tožbo na dunajsko porotno sodnijo proti judovskim obrekovalcem. Nazadnje je bil v pokonjen. Pisatelj tega spisa je sam bral izrcep talmuda dulhanaruh v nemškem prevodu od Henr. G. Löwe; razumljiva mu je jeza judov zoper tiste, ki se drznejo ljudstvo o tem podučiti.

Po pravici piše F. Frič: »Na podlagi teh (talmudovih) zakonov pridemo do prepričanja, da judovstvo ni le nedolžna verska družba, marveč ima znak zarotništva. S tem pa odpade predpogoj, ki so ga stavili, ko so judom podelili državljanske pravice. V krščan-

skih (ariških) državah so dali judom enakopravnost, ne da bi poznali njihove zatajene postave. Sodili so po domnevanju, da sloni judovska »vera« na isti pravni podlagi kakor krščanska. Pa bi kdo prašal: Ali ima pa talmud še veljavo pri modernih reformnih judih?

Noter do 19. stoletja je bil talmud edini duhovni živež judov. Za časa Mojzesa Mendelsohna v 2. polovici 18. stoletja) nastale so med judi zapadne Evrope spremembe. V judovstvu je nastalo neko razdvojnno gibanje. Vedno bolj so začeli opuščati izročila, katera so do takrat zvesto držali: posvečevanje sobote so opuščali, začeli so prestopati h kristjanom, ženili so se s kristjani. Judovstvo se je kot verska družba začelo vedno bolj razkrojivati. Judje so se začeli razmeram in okolici prilagajevati. Zavladal je tudi med njimi razdeljalni duh »prosvete«. Prišla je doba prenojenega judovstva ali reforma judovstva. Od l. 1843. sem je judovstvo kar se tiče talmuda razdvojeno. Ortodoksi ali pravoverni judje se stano vitno držijo vseh pravil talmuda in za-

litevajo naj se straži moč svetega Sijona. Reformni ali napredni judje jim pa ugovarjajo: »Vaše navade so se preživele, one so krive, da nikdo ne mara za judovstvo.« Drugi gredo še dalje in zahtevajo le tri dogme: ostani jud, veruj v edinega in večnega Boga, ter neumrljivost duše. Kakor najdemo pri vseh verah popolne brezverce, imajo jih tudi reformni judje mnogo med seboj, ki so svojo vero popolnoma zavrgli. Po pravici pravi pisatelj Muth: »Reformni jud je skrajni brezverec in materialist, nastona z nezaslišano predrznostjo in smelostjo, tajni vse temeljne resnice naravne vere, tajni Boga, duhovnost in neumrljivost duše, prostost volje, razlika med dobrim in slabim, božjo previdnost in pravičnost, večnost, in sploh vse podlage npravnega življenja. Hujši kot stari paganski brezverci, si prizadevajo svoje peklenske nauke na sto načinov spraviti med ljudstvo, preustrojiti človeško družbo, podreti stare navade in red, razdejati vero in zakon, ter ustvariti kraljestvo mesene sreče.«

(Dalje pride.)

*) Orientalist je učenjak, ki se bavi s preiskovanjem zgodovine in slovnosti vzhodnih narodov, judov, arabcev, sirijancev, kaldejev itd.

čutek napravijo lepe narodne barve na domotežnega narodnjaka v tujini! In v domačiji na Slovenskem?... Kakšno preganjenje trpi slovenska zastava posebno v obmejnih krajih? Da najbolj navdušeni Slovanofil mora dati čast tukajšnjim Nemcem domačinom v odličnem vedenju do nas tujcev. Naši narodni sovražniki, večidel janičarski odpadniki, na Štajerskem, Koroškem in v Primorju bi se morali od njih marsikaj naučiti. Se bolj presenečen sem bil, ko smo stopili v lepo okrašeno veselilno dvorano, kjer je bila zbrana velika množica slov. ljudstva. V prvi točki bogatega vsporeda je iz krepkih slov. številnega pevs. zbora, veličastno zadonela lepa Kocjančičeva popotna pesem: »Danes tukaj, jutri tam...« Kakor nalašč za nas vpesnjena pesem. Danes tukaj, jutri tam nas Slovence tira neugodni socialni položaj po vsih petih delih zemske orale.

Katoliška rudarska društva niso še toliko razširjena kakor pevs. društva, vendar pa kažejo nekatera veliko življenjsko moč. Njih glavni namen je: svoje ude napeljevati k verskemu življenju ter jih v slučaju bolezni po možnosti podpirati.

O splošnem življenju tukajšnjih Slovencev ni nič kaj veselega zapisati bodisi v verskem kakor tudi narodnem oziru.

Versko življenje je nezadostno radi pomanjkanja slov. duhovnikov. Tisočerm po celi pokrajini raztrešenim Slovincem oznanjuje božjo besedo v materinem jeziku le par dušnih pastirjev. Na tem mestu gre čast in zahvala č. očetu iz domovine, ki obiščejo vsako leto o velikonočnem času tukajšnje rojake ter posetijo vsako župnijo še celo vsako njih stanovanje v prostorni pokrajini.

V narodnem oziru tukaj polagoma ginemo iz zemskega površja. Glavni vzrok je, ker ne poznamo tukaj slov. šol, pa tudi že tolikokrat opisovana slov. boječnost, rekel bi nekaka sramota pri uporabi materinega jezika pred javnim svetom. Tukaj se že pogostoma naleti na krepke mladeniče in cvetoča dekleta slov. roditeljev, ki so komaj eno desetletje tukaj naseljeni, a oni ne razumejo besedice slovenskega jezika. Bridka resnica! In žal, idemo v tem pogledu vedno navzdol. Tužna nam majka!

Pozdrav Vam, g. urednik, kakor tudi vsem čitateljem »Prim. Lista«. Na zdar!

(Op. u.r.: Hvala Vam za spis. Oglasite se še večkrat, kajti mi, Vaši rojaki, radi kaj zvemo, kako se Vam godi v tujini. Pozdravljeni nam bodite Vi in vsi slovenski rojaki na Westfalskem!)

Politični pregled.

Državni zbor.

V soboto se je nadaljevala v poslanski zbornici razprava o brambenih predlogah. Seja je bila slabo obiskovana.

V pond. je poslanska zbornica končala razpravo o prvi skupini brambene predloge. O ti skupini se je vršilo terek glasovanje, nakar se je vršila razprava o nadaljnjih skupinah.

V torek je poslanska zbornica v sprejela prvo skupino brambenih predlog ter potem prešla k splošni razpravi o drugi skupini, ki se je tudi končala.

Včeraj se je zaključila tudi podrobna razprava o drugi skupini brambenih predlog ter se je vršilo glasovanje. — Druga skupina je bila tudi vsprejeta.

Nato se je vršila razprava o domobranskem zakonu. Pri § 8. tega zakona, ki določa, da imajo domobranske oblasti občeovati s prebivalstvom v njega materinskem jeziku je prišlo do burnih prizorov. Odsekov poročevalec dr. Sommer (nemški nacionalcec) je namreč kljub odsekovemu sklepu zahteval, naj

bode službeni in poveljni jezik pri domobranstvu nemški jezik. Ta Sommerjev nastop so vse nemške stranke hudo obsojale in celo domobranski minister Georgi se je izrekel proti taki zahtevi. —

Pozno v noč je bila razprava o domobranskem zakonu zaključena.

Danes se vrši glasovanje o domobranskem zakonu. Za tem pride na vrsto proračunski provizorij, ki ga mislijo tudi danes rešiti.

Danes se bo tudi v zbornici sklepal, ali ima biti jutri seja ali ne. Čehi namreč zahtevajo, naj odpade zaradi vsesokolskega zleta v Pragi jutrajšnja seja.

Delegacije.

V drugi polovici meseca septembra, tako pišejo dunajski listi, se sestanejo na Dunaju delegacije, da odobrijo proračun za leto 1912. Pozneje se bo vršilo pa v Budimpešti naslednje zasedanje delegacij, v katerem se bo pripravljalo o skupnih potrebščinah za leto 1913.

Odgoditev zasedanja ogrske poslanske zbornice.

Z Dunaja se poroča, da bo zasedanje ogrske poslanske zbornice odgodeno s cesarsko odredbo do 17. septembra. —

Trilazem v bosniškem odseku.

V bosniškem odseku poslanske zbornice je v torek utemeljeval dr. Laginja dva predloga, ki se tičeta anektiranih dežel. S prvim predlogom zahteva namre, da se združita anektirani deželi s Hrvaško-Slavonijo in Dalmacijo ter naj zadobi ta skupina enakopravnost z ostalima dvema državama monarhije. Drugi predlog zahteva, da se prelevi bosensko-hercegovska »dežela« v bosensko-hercegovsko »državo« s hrvaškimi ali srbskimi državnimi jeziki ter da se razširi delokrog bosenskega deželnega zbora, obenem pa naj se udeležuje ta postavodajna korporacija tudi delegacijskih zasedanj.

Italijansko turška vojska.

List »Berl. Ztg. am Mittag« je dobil od svojega poročevalca, ki se nahaja v turškem taboru sledeče poročilo: Dne 19. t. m. so napadli Italijani kakih 100 moč močan oddelek Turkov pri Bengasiju. Istočasno so se dvignili v Bengasiju en balon in več vodljivih zrakov, ki so obmetavali turško pozicijo z bombami. Italijani so poskušali obkoliti Turke, toda Turki so dobili ojačenja, vsled česar so se morali Italijani umakniti nazaj. Turki so jih pa zasledovali, pri čemur so imeli Italijani mnogo izgub. Pustili so mnogo orožja in municije na bojišču. Turki so ulovili enega italijanskega častnika. Razuntega so si Turki priborili pripravo za signalizirati. Turki so imeli le štiri ranjence.

Darovi.

Jubilejni darovi za Slovensko Sirotišče:

P. n. gg.: Andrej Hvala Šebrelje 40 vin; Franc Batjel, trgovec, Gorica 1 K; N. N. v Gorici 1 K; Ana vdova Delkin 1 K; Princ Frančišek, trgovec 1 K; Josip Lipicer srebrar nabral med svojimi prijatelji 1 K 40 vin; v nabiralniku v gostilni g. Josipa Gorjanc 1 K 34 vin; Nekdo 4 K 80 vin; Benedetič, čevljar, 50 vin.

Bogoplačajstoto! Vse v boljše bodočnost slovenskega naroda pod slavno vladno Njega Veličanstva cesarja Franca Jožefa I!

Za sklad »Slovenskega sirotišča:

P. n. gg. Dr. Fr. Oblak 2 K; Anton Černatič 2 K; dr. Franc Žigon 2 K; prof.

Jos. Ivančič 5 K; Jos. Marzidovšek, c. in k. vojni kurat v p. 4 K; dr. Ernest Dereani 2 K; Ivan Gleščič, krčmar, 2 K; Vekoslav Černigoj, učitelj 2 K; Avgust Konjedic 1 K; Franc Novič 2 K; Ante Braz 1 K; Justa Kovačič 1 K; dr. Jos. Ličan 2 K.

Domače in razne vesti

Cesar na evharističnem kongresu.

V zadnji seji glavnega pripravljalnega odbora za svetovni evharistični kongres na Dunaju je poročal princ Edward Liechtenstein o udeležbi cesarja pri evharistični slavnostni procesiji. — Glede te procesije se je prvotni načrt bistveno izpremenil. Cesar in člani cesarske rodbine se namreč ne bodo udeležili samo slovesne sv. maše pred dvorno palačo, temveč na lastno željo udeležili s člani cesarske rodbine in dvorom osebno tudi procesije. Cesar in člani cesarske rodbine bodo spremljali Najsvetejše od cerkve sv. Štefana v galavozovih. Zaraditega bodo Najsvetejše vozili v nalašč za ta namen adaptiranim slavnostnem vozu cesarice Marije Terezije. Dvorno spremstvo cesarjevo se bo udeležilo procesije deloma v vozovih, deloma na konjih. Od članov cesarske rodbine se bodo udeležili procesije samo moški. Kar se tiče ostalega programa procesije, je določeno, da se udeleženci uvrste iz posameznih dežel skupno. Slovesna sv. maša se bo vršila ob pol 1. uri popoldne pred dvorom.

Odlikovanje. Nj. Veličanstvo cesar je podelil preč. g. dr. Hilariju Zornu, profesorju veronauka na tukajšnji višji realki, naslov šolskega svetnika. — Čestitamo!

Inštalacija novega dvornega župnika. V torek se je vršila v župnijski cerkvi cesarskega dvora na Dunaju inštalacija novega dvornega župnika, dr. Ernesta Seydl.

Za kolone. Proračunski odsek državnega zbora je v zadnji seji soglasno odobril sledečo resolucijo:

Pozivljemo visoko vlado, naj čimpreje predloži državnemu zboru načrt postave za ureditev kolonskih pogodb in naj vkrene vse potrebno, da se zabra- ni špekulacija z zemljišči in da se kolonstvo odpravi tako, da si pridobimo koloni mala posestva.

Sotrudnikom »Slovenskega sirotišča«. — Salezijanci imajo svoje sotrudnike in sotrudnice po vseh mestih in vaseh. Ne da se popisati, koliko dobrega storijo ti sotrudniki in koliko milodarov so ti že nabrali za salezijanske zavode.

Nekaj takega bi radi vpeljali tudi za »Slovensko sirotišče« v Gorici, ki ima prav tisti namen, kakor ga imajo prekoristni salezijanski zavodi, namreč skrb za zapuščeno mladino.

V Gorici imamo že več takih sotrudnikov in sotrudnic, ki nam pomagajo. Ko bi jih toliko imeli tudi po vaseh na deželi, bi »Sirotišče« danes že lahko delovalo v polnem obsegu.

Rojaki! Prišel je čas, ko je »Slov. sirotišče« poravnalo svoje dolgove za nakup hiše in posestva. Zdaj moramo zbrati glavnično za vzdrževanje otrok. K tej glavnični ali k »Skladu Slovenskega sirotišča« naj bi vsi prispevali vsaj po 2 K. Da se pa ta sklad nabere, potrebujemo pomoči. Rojaki! »Slovensko sirotišče« v Gorici ima v vseh pogledih za Slovence velikansko bodočnost, zato pa se moramo dobro organizirati. V ta namen moramo imeti sotrudnike in sotrudnice po vsej deželi. Prosimo vse, ki imajo srce za ubogo in zapuščeno mladino, naj nam sedaj priskočijo na pomoč.

Deželni zavod za vzajemno zavarovanje goveje živine se razvija dobro in je le želeti, da se ga poprimejo vse občine. Kjer nimajo še podružnice, naj jo ustanovijo, kjer pa imajo samostojno

zavarovalnico, naj jo preosnujejo v deželno podružnico, ker nudi dežela velike vgodnosti.

Natečaj za podelitev nagrad v predelavo kraških pašnikov v travnike. Deželni odbor je razpisal do 31. julija t. l. nagrade za predelavo kraških pašnikov v travnike. Površina takega pašnika mora znašati vsaj 1000 štiriraških metrov. Vsakdo naj se v tem obrne za pojasnila na domače županstvo.

Porotno sodišče. V sedanjem zasedanju tukajšnjega porotnega sodišča se imele vršiti tri razprave, namreč: ona proti Kragelj-u zaradi umora svoje žene in otrok ter dve tiskovni pravdi. Morilec Kragelj je, kakor smo že pisali, pred razpravo umrl. Tiskovni pravdi pa sta se preložili. Tako ni bilo v tem zasedanju nobene porotne obravnave.

Slovinci! Kdor da sina v gimnazijo, naj ga da v slovensko gimnazijo. To zahteva narodni ponos.

Slovenski katoliški javnosti! Deželni svet katolikov na Češkem (Zemská Rada katoliku v Čechách) je ustanovil podporni fond, ki ima namen podpirati ubožne slušatelje čeških visokih šol katoliškega mišljenja, torej tudi Slovence. Nova podporni institucija ni velikega pomena samo za češko katoliško dijaštvo, ki se bo tako oprostilo pritiska nekaterih čeških pristranskih podpornih društev, ampak tudi za nas Slovence, ker se bo skupnost v »Porpornem društvu za slovenske visokošolce v Pragi« radi svobodomiselnosti v kratkem razbila.

Zato nujno opozarjamo katoliške Slovence na nov podporni fond v Pragi in prosimo, da bi mu zagotovili čim več in stalnih prispevkov. Darovi naj se pošiljajo na naslov: — Podpurny fond Zemské Rady katoliku v Čechách, Praga II., Myslikova ul. č. 5. — Imena darovalcev bomo objavili v »Slovincu«, razven če bi kdo izrecno želel ostati neimenovan. Prosimo tudi za sročitev naslov, ki bi nanje mogli razpolati poziv in položnice poštne hranilnice. Naslove pošiljajte na naslov našega društva »Dan«, Praga II., Voršilská 1. Upamo, da bo naša javnost spoznala važnost samostojnega katoliškega podpornega fonda za slovanske visokošolce v Pragi. Zato pričakujemo tudi, da bo naše težnje po svoji moči podpirala, za kar izrekamo že naprej zahvalo. — Za Slov. kat. akad. društvo »Dan« Tone Leskovec, tč. predsednik, Joško Copic, tč. tajnik.

Pozrtvovalna smrt katoliškega duhovnika. Strašen vihar je divjal v soboto zvečer v državi Missouri. Ubityh je bilo 26 oseb. V Johnsvillu (Ohio) je podrl vihar stolp katoliške cerkve med božjo službo. Ubite so bile tri osebe, med njimi tudi duhovnik, ki je vernike pozival, da naj beže, sam je pa ostal v cerkvi, da podeli ponesrečencem verska tolažila.

Skoda — topovi na Nizozemskem. Naša industrija očitno napreduje, temu je najnovejši dokaz, da je nizozemska vojna uprava naročila v zadnjem času pri Skodovi firmi osem topov s kalibrom 7, 5, ki jih bodo rabili za nove torpedovke. S to naročbo je nizozemska vlada prelomila dosednji monopol, katerega je imela znana nemška tvrdka Krupp.

Ponarejalci zlata. V Zadru je policija aretirala nekega Urliča, ki je baje član velike mednarodne organizacije sleparjev s ponarejanim zlatom. Urlič je hotel namreč spraviti v denar zlate šibice, ki so ponarejene. Rekel je, da je v transvaški vojski našel zaklad in da to »zlato« izvira od tam. Stvar bo razjasnila preiskava, ki se je uvedla.

(Dalje v prilogi.)

Iz Gradeža. Te dni je poročal dunajski list »Freundenblatt« (tudi drugi listi! Op. ur.) o nekem požaru, ki bi bil nastal v Gradežu, kar pa ni na tem najmanjše resnice. Omenjeni list piše namreč, da je trgovina bratov Marchesin popolnoma pogorela in da so tam naseljeni gospodje (40 po številu) morali iskati rešitve v čolnih na odprtem morju in da škoda, provzročena po požaru znaša 10.000 K. Kakor sem že zgoraj omenil, je ta vest popolnoma izmišljena. Tisti, ki je o tem poročal dunajskemu listu, hoče Gradežu le škodovati. — Res pa je, da je minule dni zgorela mala slamnata kočica na malem otočiču daleč preč od Gradeža. Ta slamnata kočica je bila last ubogega ribiča. Seveda ni bila vredna 10.000 K, še 1000 K ne. Sicer za ubogega ribiča je to velika škoda.

V Gradežu imamo lepo vreme, vedno veselejše postaja.

Kakor se sliši, »Živnostenska banka«, ki je otvorila tukaj svojo podružnico, dobro napreduje. Napis ima tudi v slovenskem jeziku, namreč: »Menjalnica«. »Mlekarska zveza« v Ljubljani je otvorila tukaj svojo podružnico. Napis ima tudi v slovenskem jeziku. Priporočamo jo Slovincem, ki običejejo to sezono gradeško kopališče.

Strašen umor v Trebčah. V Trebčah se je izvršil 19. t. m. strašen umor. Karol Hrovatin, p. d. Žizmanov, nečak pokojnega župnika pri sv. Jakobu v Trstu, je umoril z nožem kuharico pok. župnika, Katro Kristan. Katri Kirstan je zapustil namreč pok. župnik Hrovatin dosmrtni užitek svojega še precejšnjega imetja. Ona je živela pri Hrovatinovih p. d. Žizmanovih v Trebčah, ki bi postali po njeni smrti dediči omenjenega imetja. Hrovatinovim pa se je že zdaj huda godila in potrebovali so denarja. Iskali so ga in obljubljen jim je bil tudi baje pod pogojem, če bi bila Katri Kristan porokinja. Ker je pa odklonila poročstvo, jo je župnikov nečak Karol Hrovatin umoril z nožem. Karol Hrovatin se je po izvršenem umoru sam predstavil pravici.

GROZNA NESREČA PRI PREKOALPSKI AVTOMOBILNI TEKMI.

Na prekoalpski avtomobilni vožnji je v petek pri Štefanijinem zavetišču na Učki ponesrečil avtomobil lastnika tovarne C. A. Fischerja iz Charlottenburga, ker se je zlomila sprednja zmet. Vsled tega je avtomobil z tako silo trčil ob neko ob strani ceste nahajajočo se skalo, da so z njega zleteli omenjeni Fischer in njegova soproga ter huzarski ritmojster Waitzel. Zakonska Fischer sta z glavami tako močno priletela v skalovje, da sta ostala na licu mesta že po malo minutah mrtva. Ritmojster Waitzel je bil sicer znatno poškodovan; pa vendar ne nevarno. Šofer je postal nepoškodovan. Takoj po nesreči je dospel na lice mesta avtomobil opatijske rešilne družbe z okrajnim glavarjem baronom Schmied Zabierowom, okrajnim zdravnikom dr. Koporčičem ter zdravnikoma dr. Landrom in dr. Groyerjem. Trupli ponesrečencev so najprej prepeljali v Veprinac, od koder so jih prepeljali potem v Berlin. Fischer je 40 let star, njegova soproga pa 35. Imela sta tri otroke, dva sinova in jedno hčerko, stare od 10 do 16 let. — Fischer je bil lekarnar in lastnik velike lekarne.

Učenjak iznajditelj Markoni odločen katoličan. Italijan Markoni, iznajditelj brezžičnega brzojava, ki se sedaj nahaja v New Yorku v Ameriki, da napravi brezžično zvezo med Ameriko in Japonsko, je pri neki priliki navdušeno povdaruil, da ima brezžični brzojav svoj znak v katoliški cerkvi, ki družni milijone in milijone ljudi na celi zemlji v najožji duševni stik. Ta odkrita izpoved velikega izumitelja o katoliški veri je napravila na vse mogočen vtis.

Pravico javnosti za šolsko l. 1911-1912 je podelil minister za bogočastje in

uk hrvaški občinski realni gimnaziji na Volovskem.

Toča na Dolenjskem. Minuli četrtek je padala po Dolenjskem gosta toča, ki je napravila na polju, posebno pa v vinogradih mnogo škode. V Mokronogu bodo morali žito, ki je jako dobro kazalo, pokositi.

Slovensko kršč.-soc. delavsko društvo v Celovcu praznuje svoj društveni god sv. Cirila in Metoda v nedeljo dne 30. junija 1912 z običajno cerkveno slovesnostjo v cerkvi sv. Duha v Celovcu ob 1/2 9. uri zjutraj (slovenska pridiga in sv. maša s slovenskim petjem; poje mešani zbor del. društva).

Zgubljeno — najdeno. — Že pred enim letom je nekdo naznanil našemu listu, da je zgubil od Kornja do Grgarja denarnico, v kateri je bilo 50 K ter nekaj drugih papirjev. Imena dotičnika si nisimo zapomnili. Ker se je pa ta svota našla, prosimo, naj se tista oseba, ki je zgubila, oglasi pri našem upravnistvu.

Mestne novice.

»Domen« se ponovi. — V nedeljo, dne 30. junija, ponovi goriško slov. dijaštvo v veliki dvorani Central igro »Domen«, ki je predpreteklo nedeljo nau vse sijajno vspela. Zdaj jo bodo imeli priliko obiskati tudi oni, ki so bili prvič zadržani. Cene prostorom bodo navadne. Ker je čisti dobiček namenjen »Dijaški mizi«, se preplačila hvaležno sprejemajo. Dijaštvo upa, da se bo občinstvo tudi to nedeljo polnoštevilno odzvalo. Zal ne bo nikomur. Vstopnice se prodajajo pri g. L. Dugarju in v trgovini »Kat. tiskovnega društva.«

Matura na tukajšnjih srednjih šolah. Izpremenile so se prvotne dispozicije za maturo na realki in gimnaziji. Na realki bo predsedoval dež. šolski nadzornik dr. R. Kauer in bo sam izpraševal. Na gimnaziji bo predsedoval v začetku šol. svetnik Hendrych, po končani maturi na realki pa najbrže sam deželni šolski nadzornik.

Nov geometer v Gorici. Gospod Karl Palm je položil prisego kot zemljemerec ter je otvoril svojo novo pisarno v Gorici, v ulici Treh kraljev št. 13.

Štrajk zidarjev traja že sedmi teden. Do zdaj ni prišlo do nobenega zbližanja. Gospodarji se izgovarjajo, češ, da ni sedaj dela v Gorici. Na znano spomenico zidarjev, ki so sestavili socialisti, niso dali niti odgovora.

Vojaški nabor. K naboru se je predstavilo dne 20. t. m. 36 mladeničev, od katerih je bilo 9 potrjenih.

m Ples na javnih ulicah. — Goriški magistrat je spet začel dovoljevati ples na javnih ulicah. V nedeljo je bil ples sredi Placute, kar je za voznike in za ljudi zelo neprijetno. Spominjamo se, da je bila svoj čas celo v goriškem deželnem zboru interpelacija radi te neprijetnosti. Pozivljemo visoko vlado, naj v tem oziru napravi red. Plesi ne smejo biti na ulicah!

m Občinske volitve v Gorici. Tukajšnji municipij naznanja, da je c. kr. namestništvo v Trstu razveljavilo razglas goriškega municipija, s katerim je bilo naznanjeno, da so občinski volilni imeniki razgrnjeni na vpogled občinstvu skozi 14 dni. Zaradi tega bodo volilni imeniki razpoloženi na vpogled kasneje, kar se bode naznanilo občinstvu s posebnim novim razglasom.

Italijanski listi so vsled tega hudo razburjeni. Stvar je namreč ta-le: Goriški municipij je določil 14dnevni rok za razpoložanje in za vpogled volilnih imenikov kakor tudi za reklamacije proti istini. V nemškem tekstu goriškega mestnega štatuta pa je rečeno, da morajo biti volilni imeniki razpoloženi

skozi štiri tedne. Na podlagi tega nemškega teksta so vložili nekateri volilci pri namestništvu v Trstu pritožbo proti razglasu goriškega mestnega municipija, s katerim je bilo naznanjeno, da so volilni imeniki razgrnjeni na vpogled le skozi 14 dni. Namestništvo je ti pritožbi ugodilo ter odredilo, da se morajo volilni imeniki še enkrat, in sicer za dobo štirih tednov razgrniti.

m »Šolskodomski« veselici, ki ste se vršili minulo soboto in nedeljo v dvorani »Central« sta izpadli najbolje. — Vspored, ki se je proizvajal pod vodstvom učiteljstva »Šolskega Doma« je bil kaj zanimiv. Mnogo zaslužene pohvale so želi vrli sodelovalci. Obisk je bil pri obeh veselicih obilen, tako, da tudi »Šolski Dom« dobi lepo svotico čistega dobička.

Iz goriške okolice.

Trgovina s krompirjem je precej živahna, dnevno se odpošilja 20—25 vagonov krompirja. Do 26. t. m. je bilo odposlanih 123 vagonov, od teh je odposlala Gospodarska zadruga za goriško okolico (sedež v Vrtojbi) 77 vagonov, ostali trgovci vsi skupaj 46 vagonov. Ostali trgovci so: Fratelli di Leonardo Trst, Giovanni di Batista Trst, Leopoldo Tollentino Trst, Giovanni Angelo Mauro Trst, Torelli Gorica, Humar Vrtojba in družba Bombig (goriški župan), Lutman iz Štandreža in Maraž iz Vrtojbe. Ta družbase imenuje, na zunanaj Landesprodukten eksport, kakor kakšna družba producentov, čeravno so v njej le trije trgovci. Cene se vzdržujejo okolo 10 K. Upati je, da se bode ta cena vzdržala.

Kompromis in več tisoč kron nagrade so ponujali trgovci s krompirjem »Gospodarski zadrugi« za goriško okolico, ako stopi tudi ona v njih krog. — »Gospodarska zadruga« je vse to odklonila in izjavila, da ona gre svojo pot dalje. Iz tega se vidi, da če bi ne bilo zadruga, bi naši gg. trgovci delali s ceno krompirja kakor bi hoteli.

g Javni shod sklicuje »Gospodarska zadruga« za goriško okolico v restavraciji »Pri Jerasu« tik južnega kolodvora v Gorici za nedeljo 30. junija ob 9. uri zjutraj. Govorilo se bo o trgovini s krompirjem in o pomenu zadruga za prodajo krompirja ter o raznoterostih.

VSI V ŠT. PETER na praznik sv. Petra in Pavla, kjer se bo igrala tombola in bo velik koncert vojaške godbe v »Zadružnem Domu«.

g Iz okolice. Ne v tujino! Prijatelj iz Egipta mi piše, kako žalostne razmere vladajo tam. Dela, zaslužka ni nič. Kjer pa ni dela, ni tudi jela. Vse polno brezposelnih ljudi, in sicer obojega spola, se vlačijo po ulicah. Kako se ti ljudje preživljajo, si pač morete misliti. Preveč grozno bi bilo, ko bi o tem pravil. In vendar naši ljudje — hočemo reč. — naše ženske drviijo tja, kot muhe v močnik, kljub temu, da se je o tem že toliko in toliko pisalo zlasti pa v priljubljenem »Prim. Listu«. In priznati moramo, da je on prvi list na Slovenskem, ki je začel že pred leti neustrašen odkrit in odločen boj proti izseljevanju v Egipt, in sicer na ta način, da je prinašal razne dopise iz Egipta, v katerih se je oostro bičalo tamošnje življenje naših žensk. Čast takemu listu! Upamo pa tudi, da bo tudi za naprej v tem boju vstajal! Pisec teh vrstic je bival več let v Egiptu in so mu tamkajšnje razmere prav dobro znane. Ker pa hočem o tej važni zadevi pozneje več izpregovoriti, ne rečem za sedaj drugega: kakšno sree imajo stariši, ki pustijo svoje hčerke v Egipt, vzlic temu, da jim je prav dobro znano, v kakšnem stanu živi tam pretežna večina naših deklet. Kakšno pa mora še le imeti mož, ki dovoli ženi v svet, pustivši doma cel kup nedolžnih

otrok?!? Ljudje božji, pomislite enkrat na britke posledice tega izseljevanja. Spreglejte in poglejte malo naokoli in prišli boste do zaključka, da je izseljevanje v Egipt prineslo nad marsikatero slovensko družino prekletstvo, mesto blagoslova. To se mi je zdelo potrebno opomniti za sedaj. O priliki kaj več! — (Hvala za pozdrav! Ur.)

g Iz Bilj. V torek je prevzvišeni knezonadškoj delil pri nas sv. birmo. — Prevzvišeni se je pripeljal okolu 9. ure. Ker je bil ob tej uri dež, vršil se je sprejem v farovžu. V imenu županstva je Prevzvišenega pozdravil podžupan Peric. Šolske otroke je vodila učiteljica gospa Cej. Pozdrav je izrekla šolska deklica Fornazarič. Vseh birmancev je bilo okolu 300. Omeniti moramo, da je bilo petje v cerkvi izborno, da je bil Prevzvišeni z njim prav zadovoljen. — Vsa vas je bila praznično razpoložena. Prevzvišeni je zapustil Bilje okolu treh popoldne.

Sovodnje. Sv. birmo smo imeli v pondeljek popoldne. Birmancev je bilo okolu 80. Razpoložanje je bilo med birmanci in birmanskimi botri najboljše. Okinčali smo cesto od vikarijskega splotja do cerkve z maji, z zastavam. Tudi mal slavolok je bil postavljen s primernim napisom. Med pritkovanjem zvonov in med streljanjem topičev je bil Prevzvišeni sprejet od č. g. oskrbnika, učiteljstva itd. Omenjeno pa bodi, da sovojenjsko starešinstvo ni nič prispevalo k pripravam za sprejem Prevzvišenega. Vse so storili le dobri domačini ob podpori več starešin. Starešinstvo je tako opravičeno sklenilo, ker noče župan Tomsič — izročiti občinske blagajne v pregled in ker starešini ne vedo, ali je kaj ali ni nič denarja v obč. blagajni. Po sv. birmi se je Prevzvišenemu poklonila deputacija starešin in prosila za dušnega pastirja ter mu pojasnila še druge zadeve. Prevzvišeni je deputacijo ljubeznjivo sprejel in se s člani le-te kaj prijazno razgovarjal.

g Vrtojba. Praznik smo imeli minulo sredo. Obiskal nas je prevzvišeni knezonadškoj, ki je podelil našim otrokom zakrament sv. birme. Vrtojba je bila praznično odeta. Dva slavoloka sta bila postavljena, eden v Gorenji, drugi v Dolnji Vrtojbi. Raz hiš so vihrale zastave. Prevzvišenega je sprejel domači g. vikar, starešinstvo z županom na čelu, učiteljstvo s šolsko mladino, ter mnogo ljudstva. Sv. birma se je vršila v Dol. Vrtojbi, prihodnjič se bo vršila v Gorenji Vrtojbi. Popoldne je bil blagoslov v Gorenji Vrtojbi. Prevzvišeni je bil zelo vesel veličastnega sprejema. — Imeli smo praznik celi dan.

Šempas. V nedeljo dne 23. junija so imeli 7—8 letni otroci tukajšnje župnikovine prvo sv. obhajilo. Odveč bi bilo popisovati navadne slovesnosti, ki se sploh povsod v navadi.

Omenim pa, da zadnjih 14 dni se je precej razširil »oslovski« kašelj; vendar lepo in toplo vreme je pripomoglo, da se je bolezen hitro utolažila tako, da od 70 poklicanih otrok je izostalo le kakih pet.

kot posebnost omenim, da med prvoobhajanci se je posebno opazil Dionizij Faganel. Ta osemletni dečko ima lase bele kot sneg in oči rudeče kakor pravijo ljudje, v resnici pa očesno senico vijolično. Po dnevi vidi precej šibko, v temi pa nit vtakne v šivanjino oko. Kaj bo neki iz tega deteta!

Krescvi so v nedeljo posebno lepo goreli in vdeležba je bila velika.

Cesta iz Trnovskega gozda proti Šempasu se že trasira. Deželni zemljemerec napravlja podrobni načrt. Dvajsetletno delo obeta sad. Županstvo Osek-Vitovlje je že napravilo inženjerju preseko do gozda.

Umor. V nedeljo zjutraj je zapazila neka deklica na Kalvariji nad Podgore

človeka, ki je ležal na tleh. Ko se mu je približala, videla je, da je mrtev. Imel je na prsih rano, ki jo je povzročil strel iz puške; eno uho mu je bilo odrezano in glava je bila vsa pobita. Javila je stvar orožništvu, ki je potem obvestilo o stvari sodnijo. Popoldne se je podala na lice mesta sodnijska komisija. V mrtvecu so spoznali 35 letnega Štefana Bressana iz Ločnika, ki je bil zaposlen pri južni železnici. Konstatiralo se je, da je bil Bressan umorjen. Sam je padel na nekega Cociancig-a, ki ima v tamošnji bližini nekaj posestva. Cociancig-a so potem aretirali. Truplo pokojnika pa so prenesli v mrtvašnico v Podgori.

g Čepovan. Občni zbor tukajšne hranilnice in posojilnice bo v nedeljo 7. julija pop. ob 3. uri v posojilniških prostorih s sledečim sporedom: 1) poročilo načelstva in nadzorstva; 2) potrdilo računa za l. 1911; 3) volitev načelstva in nadzorstva; 4) slučajnosti.

g Veteransko društvo v Dornbergu napreduje v vsakem oziru. Do sedaj je že lepo število udov v društvenem kroju. Pri procesiji za Veliko noč in za praznik sv. Rešnjega Telesa so nastopili veterani v kroju. Hvala jim! Le vrlo in vztrajno naprej!

Most čez potok v Gabrijah. — Deželni odbor je naročil deželnemu tehničnemu uradu, naj izdela načrte za most čez potok v Gabrijah.

g Kojsko. Tukajšnje S. K. I. društvo priredi v nedeljo 7. julija veliko Finžgarjevo narodno igro »Divji lovec«. — Začetek točno ob 5. uri popoldne. — Vstopnina: Stojišča 40 v, I. sedež 2 K, II. sedež 1 K 50 v, ostali sedeži po 1 K. Otrokom brez nadzorstva pod 10 letom ni dovoljen vstop. V slučaju slabega vremena se bo vršila predstava 8 dni pozneje. Preplačila se hvaležno sprejemajo, ker je dobiček namenjen za nakup novega odra. K obilni udeležbi vljudno vabi Odbor.

Ako pogledamo v preteklost našega slovenskega naroda, najdemo sledove v tej igri: prostost bogatinov in trpinčenje kmetov. V isti dobi morali so biti kmetje sužnji županom in rihtarjem, ki so takrat gospodarili. Takratni županje se niso ozirali na pravice ljudstva. Vojaški nabori niso bili kakor danes. Rihtarji in županje so se posluževali pravic, kakor je bilo njim ljubo. V času vojske so poklicali svoje pripravljene biriče, ki pa so šli loviti kmečke sinove. Ozirali se niso nič, ako je imel kdo doma starega očeta, staro mater in morda še celo na smrt bolno, moral jo je pustiti doma v največji revščini in iti z njimi. Bogatejši pa se je oprostil vojaščine če je imel količkaj cvenka v žepu. Rihtarji in župani so pa posebno gledali na take osebe, ki so jim bile kaj na poti ali pa niso hotele spolnovati njih volje, seveda kakor je šlo njim prav, posebno pa krivične. Kogar ni pustila vest iz ljubezni do staršev pustiti doma, starega očeta, staro mater, je pa pobegnil in se skrival po gozdih in gorah. Domov je prihajal k svojim staršem le ponoči ter ostal nekaj časa pri njih, potem pa je zopet odšel. Seveda je bilo več enakih, ki so tako živeli skupaj. Živeli so pa večinoma z lovom divjačine. Strelci so bili izvrstni. Njih življenje je bilo vedno v nevarnosti. Nad njih glave so bile razpisane visoke nagrade, radi tega pa so imeli za seboj vedno polno preganjačev.

Iz ajdovskega okraja.

Smodnišnica v vipavski dolini. V četrtek je bila pri kranjskem deželni predsedniku deputacija vipavskih županov, ki jo je vodil deželni poslanec Perhavec. Vipavci protestirajo proti temu, da bi se pri Šturijah postavila velika smodnišnica in žele, da pride smodni-

nica iz vipavske doline na kak drug bolj primeren kraj. Deželni predsednik eksc. baron Schwarz je vzel željo Vrpavcev na znanje.

Za župana v Vipavi je bil dne 17. t. m. izvoljen kranjski deželni poslanec Miro Perhavec. Županski stolec je bil izprazen vsled odstopa dosedanjega župana Petrovičiča, ki je koj drugi dan po zadnji dopolnilni občinski volitvi odložil župansko čast, ker so prodrli pri ti volitvi kandidatje S. L. S.

Iz kanalskega okraja.

Aretaciji. Po Kanalskem se je te dni razširila med ljudstvom vest, da je nek Anton Ipavec iz Ročinja, ki je znan kot človek, ki ni vedno pri čisti pameti, ponujal nekemu 50 K, naj napade avtomobil št. 64, v katerem se je vozil nadvojvoda Josip Ferdinand o priliki avtomobilske tekme, ki se je vršila minule dni. Nekemu drugemu mozu pa da je ponujal za to 100 K. Vsled tega je bil Ipavec aretiran in priveden v goriške zapore. — V petek pa je bil pripeljan v goriške zapore tudi vpokojeni vikar preč. g. Jožef Kadernaro, sedaj stanujoč na Srednjem. Govori se, da je bil aretiran vsled neke Ipavčeve izjave. Mnogo šuma, pa tudi veliko veselja pri liberalnih vzbujajo aretacija vpokojenega vikarija v Srednjem. Kaj je za tem, bo pokazala sodna preiskava, a že danes lahko rečemo, da se nam zdi popolnoma neverjetno, da bi vikarij Kadernaro zagrešil to, čegar se ga dolži. Kadernaro je znan kot velik čudak in radi tega so ga cerkveni predstojniki tudi prisilili, da je stopil v pokoj. Peča se le z živinorejo, sam molze, sam kida gnoj, nima ne hilapca, ne postrežnice, sam si tudi kuhinja in pere. Njegove krave je imel na reji Anton Ipavec, po domače Colnar v Ročinju. Prišla sta kmalu v navzkrtz radi telet. Ta Colnar je znan kot delomržen človek, alkoholik in v maščevanosti ne pozna meje. Imel je tudi že večkrat posla s sodnijo. — Pri predzadnjih volitvah je bil glavni agitator za liberalno stranko. Njegova in se nekaterih zasluga je bila, da je dobila S. L. S. takrat samo 4 glasove, dasiravno je bil poprej Ročinj po veliki večini v našem taboru.

Županstvo Avče je prosilo za zgradbo dovozne ceste do postaje. C. kr. namestništvo je sklenilo poslati državnega tehnika na lice mesta, da izvede trasiranje imenovane ceste, ako prevzame občina stroške za izdelovanje načrtov. Deželni odbor je priporočil županstvu, naj predlog namestništva sprejme. Za to cesto je deželni zbor dovolil občini 800 K podpore.

Iz lolmingskega okraja.

Preč. g. Andrej Štrekelj, vikar na Fečinah, je nekoliko prezdravel. Zdaj je izven nevarnosti, kakor nam poročajo.

Iz bovškega okraja.

Cesta Log—Trenta. — Deželni odbor je naročil deželnemu tehničnemu uradu, naj izvrši ob priliki načrte za cesto Log—Trenta.

h Srpenica. Tukaj smo obhajali od 9.—16. t. m. sv. misijon. Vodili so ga preč. gg. oo. lazaristi iz Celja: Kitak, Birk in Zorko. Udeležba je bila izredno velika. Tudi tujei, posebno Trnovci, so prišli v obilnem številu. Pridno in s posebno pobožnostjo so pristopali ljudje k sv. zakramentom. Sv. obhajil je bilo 2700.

V nedeljo je bila sklepna procesija, katere se je vdeležilo toliko ljudstva, da na Srpenici nihče kaj podobnega ne pominj. Preč. gg. misijonarjem so se v

nedeljo zahvalili možje iz Srpenice, Žage in Loga!

Ohranimo v spominu besede misijonarjev: **ostanite stanovitni!**

Iz kobariškega okraja.

Kbd Vprašanje glede uravnave hudo-urnika Šijaka pri Kobaridu se bliža rešitvi. Deželni zbor je odobril zakonski načrt v seji z dne 22. febr. 1912, na kar se je odposlal c. kr. vladi da mu izposluje Najvišje potrjenje.

Iz komenskega okraja.

km Kmečka hranilnica in posojilnica v Kostanjevici na Krasu, reg. zad. z nem. zavezo, vabi vsled § 29. pravil na redni občni zbor, ki bo dne 4. julija 1912 ob 3½ popoldne v vikarijski s sledečim dnevnim redom: 1. Poročilo načelstva in nadzorstva. 2. Potrdilo računskega sklepa za l. 1911. 3. Volitev novega nadzornišča (po § 35. pravil) in načelstva. 4. Morebitni drugi predlogi. Ako bi bil zbor ob tej uri zaradi premale udeležbe udov nesklepčen — se bo vršil drugi občni zbor istega dne ob 5. uri popoldne.

Iz sežanskega okraja.

Dekliška šola »Elizabetišče« v Tomaju priredi dne 27., 29. 30. junija na domačem dvorišču ob 4. uri popoldne veliko predstavo. Vstopnina: Sedeži I. 1 K, II. 60 v. Preplačila se hvaležno sprejemajo v korist »Elizabetišča«. — Vspored: I. Pozdrav, govori Marica Petrot. II. Pesem. »Pozdrav«. III. »Luknja v namiznem prtu«. Šaloigra v enem dejanju. IV. Pesem. »Poletna«. V. »Marijini otroci«. Igrokaz v petih dejanjih. VII. Živa slika. VIII. Po dovršenem vspredu sledi šaljivo srečkanje.

Rodoljube na Krasu in drugod opozarjamo na to prireditve. Znano je, da je ta šolski zavod uzoren in vse podporne vreden, ki nam je vzgojil že lepo vrsto deklet v takem duhu, da se mora vsak pošten Slovenec tega veseliti. — Priporočamo torej, da posetijo rodoljubi v obilnem številu te prireditve!

s Duhovska vest. Preč. gosp. Josip Omerš, župnik v Sežani je stopil v pokoj. Na njegovo mesto pride dosedanji župnik v Pomjanu v Istri, preč. g. Ivan Schiffrer.

s Barka. Iz vsakega kraja čitamo razne vesti in dogodke, le iz naše vasi se nikdo ne oglasi, čeravno se zmiraj kaj novega zgodi. Čitateljem priljubljenega nam »Pr. Lista« bode gotovo po godu, ako se tudi od nas kaj v njem zve. Ustanovilo se je v naši vasi bralno in pevsko društvo z imenom »Novi Balkan«. Pravila društva so od c. kr. namestništva potrjena. Ker se ljudje jako zanimajo zato, bode tudi, upamo napredovalo. Dal Bog!

s Kregulišče. Že skoro celo leto se pripravljamo na ustanovitev Slov. Kat. Iz. Društva. Delo je obrodilo tudi pričakovani sad in v nedeljo, dne 7. julija se bode pri nas ustanovilo to za nas prepotrebno društvo. Vabimo zatorej vse somišljenike, naj se ga oklenejo ker: sloga jači nesloga tlač! Nazdar!

Iz korminskega okraja

kr Fojana. Veselica Marijine družbe v Fojani z igro: »Smrt Marije Deviče« se ponovi na praznik sv. Petra in Pavla v soboto ob 4 in pol popoldne. — Na obilen obisk se o ljudno vabi? Pomnoženi program — prostor prezračen, oder okusno olepšan.

kr Fojana. Minolo nedeljo je bilo pri nas prvo sv. obhajilo in sprejem v Ma-

rijino družbo. Prav veseli so stopali otroci, dečki in deklice, k Gospodovi mizi. Nauk, ki smo ga slišali ta dan iz ust preč. g. vikarja, je napravil na vse globok vtis. Med sv. opravilom se je kaj prijetno razlegalo petje Marijine družbe. Po slovesnosti v cerkvi pa se je vršila procesija z Najsvetejšim.

Ne moremo si kaj, da ne bi izrekli preč. g. vikarju našo pristrčno zahvalo za njegovo prizadevanje pri učenju mladine. Za lepo petje pa se imamo zahvaliti g. pevovodju Antonu Simoniti, ki je naučil deklice tako lepo peti.

Drobfinice.

Drag predsednik prestol. — Newyorskí častnik »World« našteva, kaj stane Roosevelta njegova kandidatura za predsednika. Za svojo glavno volivno pisarno izda Roosevelt na dan 25.000 kron. En sam njegov delegat ga stane do 15.000 K. Ker pa ima Roosevelt vsega skupaj 540 delegatov, je izdal samo ujem 8.100.000 K. Kako mora pač tak predsednik gospodariti, da se mu izvolitev izplača!

Davek na avtomobile. Davčni odsek poslaniške zbornice je v svoji petkovi seji nadaljeval razpravo o obdavčenju avtomobilov. Sklenilo se je predlagati zbornici, da se obdavčijo avtomobili z 10 do 25 konjskih moči z 8, od 25 do 30 z 10, od 30 do 35 z 12 in avtomobili nad 35 konjskimi močmi za vsako konjsko silo s 14 kronami in pa s temeljno takso 60 kron na leto. Glede na obdavčenje inozemskih avtomobilov se je sklenilo določiti za vsak dan pristojbina 2 kroni. O besedilu se pa pogaja odsek že z vlado.

POSLANO.*)

Da se preprečijo nesporazumljenja, čast mi je javiti svojim p. t. klijentom, da g. dr. Ferfolja ni več koncipient v moji pisarni.

V Trstu, 25. junija 1912.

Dr. Feliks Kovačič,
odvetnik.

*) Za vsebino pod tem naslovom je uredništvo odgovorno le toliko, kolikor določa tiskovni zakon.

Za 16 letno deklico

(sirota), ki govori slovensko in nemško, iščejo njeni varuhi SLUŽBO pri zanesljivih ljudeh v Gorici ali okolici. Deklica je močna in delavna. Pojasnila daje uredništvo tega lista.

Sukno
za moške in volneno za ženske obleke, zadnje mode razpošilja najceneje
Jugoslov. razpošiljalna

R. Stermecki v Celju št. 304
Vzorci na zahtevo poštni neprosto.

Za birmance!

ima prav lepo in trpežno blago po najnižih cenah domača tvrdka

Ivančič & Kurinčič,
Gorica, Gospodska ulica št. 11.

Važno!

Velika izber palčolanov, solčnikov, svilenih trakov in okrasov itd.

Sode in čebre

iz slavonskega hrasta v vsaki množini in velikosti priporoča tvrdka

Julius Gutman & sin
tovarna sodov
Gross - Kanisza — Oggersko.

ODLIKOVA NA PEKARNA
JAKIN

Gorica, via Formica

se priporoča za odjemanje raznega peciva navadnega in najfinejšega. Pecivo je najboljšo. Priporočam se cenj. odjemalcem za obilen poset. S spoštovanjem
E. Jakin

Dvoje stanovanj
se odda v najem na lepem kraju mesta, voda v hiši. Poizve se v Semeniški ul. 16, II. nadstropje.

ZAHVALA.

Zahvaljujemo se vsem prijateljem in znančem za obilno udeležbo pri pogrebu pokojne naše soproge, in hčere in sestre

ELISABETE.

Bog vsem povrnil

ŠT. FERJAN, 24. junija 1912.

Ciril Hede, soprog.
Frančiška Knez, mati — Anton, brat.

OGLAS.

Tolminska hranilnica in posojilnica preseli svojo zadržno pisarno s 1. julijem t. l. v lastne prostore v „Gasilnem domu“ ter se bode uradovalo, kakor do zdaj vsak ponedeljek in četrtek od 9.—12. ure dopoldne.

Naznanilo preselitve.

Slavnemu občinstvu uljudno naznanjam, da sem preselil trgovino in delavnico, s Corso G. Verdi 26

v **Gospoko ulico št. 16**

in se tem potom slavnemu občinstvu uljudno priporočam še za nadaljno naklonjenosti. Bilježim z odličnim spoštovanjem

ALEKSANDER AMBROŽIČ,

urar in trgovec z zlatnino, srebrnino in optičnimi predmeti.

Srečke v korist „Slovenski Straži“!

Turška srečka. Šest žrebanj vsako leto. Glavni dobitek **400 000 in 200.000 frankov.** Prihodnje žrebanje 1. julija 1912. **Mesečni obrok 4 K 75 v.** Vsaka srečka mora zadeti najmanj 230 kron. Že po vplačilu prvega obroka ima kupec izključno pravico do dobitkov.

Izredno ugodna skupina s 15 žrebanji vsako leto:
1 turška srečka.
1 srbska srečka iz l. 1888.
Glavni dobitek 100.000, 75.000 in 20.000 fr.
1 dobitni list 3^o zemlj. srečk iz l. 1880.
Glavni dobitek 90.000 kron.
1 srečka dobrega srca.
Glavni dobitek 30.000 in 20.000^o kron.
Mesečni obrok za to skupino 6 kron 25 v.

Različne druge skupine srečk s 7 do 18 žrebanji vsako leto na mesečne obroke po K 3-25, K 5-50, K 11; K 15-25 in K 23.

Pojasnila daje in naročila sprejema za „Slovensko Stražo“
g. Valentin Urbančič, Ljubljana, Kongresni trg 19.

Bogomila.

Za nemške učiteljice spisal Jakob Ecker. Za slovenske odgojiteljice priredila Emerika Holzinger pl. Weidich.

(Dalje.)

Marija je tudi naša Mati. Mi smo zopet postali otroci božji po včlovečenju Jezusa Kristusa: in ta skrivnost se je dovršila v Marijinem krilu. Jezus je obnovitelj življenja: njegova Mati je Mati onih, ki so v resnici njegovi. »prvorojenčevi med mnogimi brati.«¹⁾

Da, Marija je naša Mati; njej se nam je zahvaliti za življenje naše duše. Iz Marije je bil Jezus vzeti kri, katero je preli za nas; iz nje sveto telo, katero je daroval na oltarju sv. križa, prebodene roke in noge, s trnjem kronano glavo, odprto srce. Marijin Sin nam je dal novo življenje pri svetem krstu; odvezuje nas v zakramentu sv. pokore; vzbuja nas od smrti greha; hrani nas s svojim lastnim mesom pri svetem obhajilu.

Marijina ljubezen do nas je velika. Ona je naša mogočna preprošnjeca pred božjim prestolom. Ker je, kakor tako lepo pravi sv. Anzelmus, Mati krivčeva in ob enem Mati sodnikova, hoče pomagati in more pomagati. Bogata je za vse, ki jo kličejo na pomoč.

Sveti očetje slavijo Marijo, srednico velike milosti včlovečenja, kot daro-

valko vseh milostij božjih, ki nam pritekajo. Tako pravi sv. Bernard: »V Mariji zbral je Bog obilnost vseh dobrot, ker hoče, da bi naj vse dobili po Mariji.«
»Marija je nam vsem postala vse; njeno milo srce je odprto vsem, da vsi najdemo pri njej, česar potrebujejo: jetnik odkupnimo, bolnik zdravje, žalostni tolažbo, gréšnik odpuščenje — tako da ni nikogar ki se ne udeležuje toplote, ki nam žari iz tega solnca.« — Tako »ne pride tedaj nikdo k Očetu ko po Sinu«²⁾ in kdor naide pot k Sinu — ob materini roki.

Med vsemi kristjani so device Mariji najbližje. Njihovo kraljica, njihova Mati, njihov vzgled je ona v celo posebnem pomenu.

Marija je Kraljica devic. V njej je sveta čednost devištva dosegla najvišjo stopnjo dovršenosti, tako da se z njo nič ne more premerjati v nebesih in na zemlji. Marija je ljubila devištvo v taki meri, da bi mu če bi bilo mogoče, bila dala prednost pred božjim materinstvom. Le zato je privolila v to najvišjo čast, ker je ostala še, čista devica in ker se je njena čistost še povišala po najprijaznejšem občevarju s prenasveteljšim Bogom.

Tako je pred vsem dežela devištva Marijino kraljevstvo, katero ji je daroval Kristus. Device so njene; one so njene srečne varovanke. (Dalje pride.)

1) Riml. 8, 29.

2) Jan. 14, 6

Duhovska Zveza v Gorici

sklicuje po določilu § 29 društvenih pravil

splošni shod vseh udov

na dan 4. julija 1912 ob 10h uri predpoldne v stekleni salon v „CENTRALU“ v Gorici.

Na shodu se bo obravnavalo o praznovanju odpravljenih praznikov; o pismenem občevarju z „Montom“ in o javnih nastopih M. D.

Predsednik.

Goriška zveza

gospodarskih zadrug in društev v Gorici
registrovana zadruga z omejeno zavezo

posreduje pri nakupu kmetijskih potrebščin in pri prodaji kmetijskih pridelkov.

Zaloga je v hiši „CENTRALNE POSOJILNICE“ v Gorici,
TEKALIŠČE JOS. VERDI ŠT. 32.

TVRDKA O. ZAJEC

trgovina z železjem v Gorici

v hiši „Goriške ljudske posojilnice“ (prej krojaška zadruga).

Priporoča bogato zalogo železa, pločevine vsakovrstnega kovanja za pohištvo in stavbeno mizarstvo, kovaško, kleparsko, klesarsko orodje, straniščne naprave in upeljave, strešna okna, traverze, cement, svinčene in železne cevi in pumpe, žico, žična ograja, razno kmetijsko orodje, štedilnike, peči, kuhinska in lišna oprava. Postrežba točna, domača in cene konkurenčne.

Prosimo zahtevati listke blagajne radi kontrole.



Edina zaloga najboljših sesalk za gnojnice navadnih in raztezajočih od 3—4-80 m. Cene od 50—80 K. Razprsilnike vsake vrste od 4—12 K.

Pinter & Lenard

v Gorici, Raštelj števil. 7—9.

VIKTOR TOFFOLI -- GONICA

prva zaloga oljkovega olja

Via Teatro 16. — Via Seminario 10.

Oljkino olje, pripeljano naravnost iz Istre, Dalmacije, Valone, Bari, Lucca, Pizze, Oneglia.

Cene so sledeče:

| | | | |
|----------------------|-----------|----------|----|
| Jedilno olje | 1/2 litra | vinarjev | 52 |
| Namizno olje | 1/2 " | " | 56 |
| Istrsko-oljkino olje | 1/2 " | " | 60 |
| Valona | 1/2 " | " | 64 |
| Bari | 1/2 " | " | 70 |
| Oneglia | 1/2 " | " | 80 |
| Lucca, Nizza | 1/2 " | " | 1— |

Sprejema naročila ter pošilja franko na dom, kakor tudi na dežele in izven države.

Za letovišcarje!
sobe z 1 ali več posteljami se dobe po zmerni ceni za časa šolskih počitnic pri
Hedviki Pehani
 Gorupove ulice št. 3, I nadst. Ljubljana.

Svoji k svojim!

Podpisani slovenski brivec v Gorici Gospodska ulica št. 1 se priporoča sl. slovenskemu občinstvu iz mesta in z dežele za obilen obisk. Postrežba točna in strogo snažna. Brije in striže tudi na mesečno odplačevanje. Na zahtevo brije in striže na domu. V zalogi ima razne toaletne potrebščine po zmerni ceni. Prevzema vsa lasničarska dela ter kupuje ženske lase po 12 K in naprej kilogram.

Franc Novak,
 Gospodska ulica, št. 1.

Nova slovenska mesnica
 ulica Treh Kraljev

(Via Tre Re 16) pri kalarni Dogana.

Podpisani priporočam slavnemu občinstvu svojo mesnico prve vrste. Velika izbira jančjega, telečjega in govejega mesa in svinjine. Cene zmerne brez konkurence. Pričakujem obilo odjemalcev. Na željo odjemalcev se dostavlja meso na dom.

Se spoštovanjem

Andrej Frandolč,
 mesar.

Krojaška delavnica.

Priporočam svojo delavnico veleč. duhovščini in p. n. slavnemu občinstvu v mestu in na deželi. Izvršuje točno in pošteno po najnovejših vzorcih. Pričakujem obilnih naročil in bilježim z odličnim spoštovanjem

IVAN ŠULIGOJ,
 krojaški mojster
 Gorica, ulica sv. Antona 12.

»Dober dan! Kam, pa greš?« — »Jaz grem k Jakobu Šuligoju v Gorico.«
 »Sko ulico kupit eno uro. Slišal sem, da ima dobre ure in po ceni.«
 »Da, da, le pojdi, prav imaš. Pa pazi, da ne zaideš h kakemu drugemu urarju, kajti takšne ure, kakor jih ima Jakob Šuligoj, ne dobiš pri vsakem urarju. On ima prave švicarske ure, ki mu pridejo naravnost iz tovarn. Jaz sem jo kupil tudi pri njem. Že 6 let jo imam, a ura teče vedno dobro. Pa saj kupujejo vsi naši pri njem! Duhovniki, profesorji itd., in vsi tisti, ki hočejo imeti natančno idočo ure. Vsakdo je z njegovimi urami zadovoljen.« Jakob Šuligoj, urar in zalagatelj c. kr. drž. železnice, trgovec z zlatenino in srebrnino, zaprišeženisodni cenilec Gorica, Gosposka ulica št. 25.



Delavnica cerkvenih posod in cerkvenega orodja
Fr. Leban Gorica,
 Magistratna ulica št. 5.

Priporoča preč. duhovščini svojo delavnico cerkvenega orodja in cerkvenih posod, svečnikov itd., vsakovrstnih kovin v vsakem slogu po najnižjih cenah. Popravlja in prenavlja stare reči.

— Blago se razpošilja franko. —

Krojačnica.

Podpisani krojaški mojster priporočam slavnemu občinstvu v mestu in na deželi, posebno veleč. gg. duhovnikom svojo izvrstno delavnico za izdelovanje talarjev in drugih spadajočih oblek.

Josip Smet
 krojaški mojster
 Gorica, v hiši g. J. Kopača, svečarja
 Ulica sv. Antona 7.

SPOMINJAJTE SE OB VSAKI PRILIKI »ŠOLSKEGA DOMA«!

LOTERIJSKE ŠTEVILKE.

Dunaj . . . 64, 72, 23, 76 70
 Gradec . . . 56, 61, 60, 21, 83

Odlikovana pekarija
 in sladlčarna
K. Draščik
 v Gorici na Kornu
 (v lastni hiši)
 Izvršuje naročila vsakovrstnega pečiva, torte, kolače za birmance in poroke, piñce itd. Prodaja različna fina vina in likerje na drobno ali orig. buteljkah. Priporoča se sl. občinstvu. Cene jako nizke.

Pozor birmanci!

Kdor noče verjeti, naj se prepriča, da ukupi najboljše in najceneje: ure, srebrnino, zlatenino, šivalne stroje vseh sistemov, orkestrijone in druge predmete vse z garancijo pri urarju

M. ŠULIGOJ,
 v Gorici ul. Barriera 43
 (tik drž. kolodvora)
 v lastnej hiši.

Vsa popravila izvršuje točno, solidno po najnižjih cenah.

„CENTRALNA POSOJILNICA“
 REGISTROVANA ZADRUGA Z OMEJENO ZAVEZO
 v GORICI

obrestuje hranilne vloge po 4½%, daje članom posojila na vknjižbo po 5¼%, na menice po 6%, na mesečno odplačevanje, ki znaša mesečno 2 K za vsakih 100 K. Rentni davek plačuje posojilnica sama. Zadržni urad je v lastni hiši **Corso Glus. Verdi** št. 32, I. nad. — Uradne ure vsak dan razun nedelj in praznikov od 8. ure zjutraj do 1. popoldne.

ODBOR.

JOSIP CULOT

v Raštelju št. 225 v Gorici.
 Velika zaloga vsakovrstnih igrač, drobnin za zabavo in punic za igračo.

Rožni verci, pččbice, razpela iz kovine in lesa, čevlji in klape za poletno sezono z aloga drcbnjave in kramarje na drobno in debelo, kipi in svetniki iz porcelana, semena za zelenjave in trave, moške in ženske nogavice, mošnjički in detnarice, listnice, kovčegi stniki, cevi itd. itd.

Največjo zalogo pohištva za Goriško z lastnimi delavnicami za mi-zarsko in tapetarsko stroko ima

A. Breščak - Gorica

Gosposka ulica št. 14 (v lastni hiši).

Velika izbér raznovrstnih žimnic, vložkov, ogledal, slik, stolov in vsega, kar spada h hišni upravi. Glede cen konkuriram lahko vsakemu, ker prodajam blago iz lastnih delavnic.

Za mnogobrojna naročila se topla priporočam

ANTON BREŠČAK.

Velika izbira domačega in inozemskega usnja. Potrebščine za čevljarje in sedlarje. Odlikovana tvornica nadplato. Jermeni za stroje in goži.

Gorski čevlji ter nahrbniki. Raznovrstno vrvarsko blago.

J. DRUFOVKA

Gorica, Gosposka ul. št. 3 nasproti Monta'.

JOSIP TERPIN

naslednik Antona Potatzky
 v Gorici na sredi Raštela št. 7.
 Trgovina na drobno in debelo.

Najceneje kupovanje nirnberškega in drobnega blaga, ter tkanin, preje in nitij.

Potrebščine za pisarne, kadilce in popotnike. Najboljše šivanke in šivalne stroje; potrebščine za krojače in čevljarje. — Sveinjice, rožni vencii in mašne knjige.

Hišna obuvala za zimске in letne čase.

Raznovrste semena, trave in detelje.

Najboljše preskrbljena zaloga za kramarje, krošnjarje, prodajalce po sej-mih in trgih na deželi.

P. n. g. pričakujem obilnih odjemalcev.

Lekarna
Cristofolletti v Gorici

Prave in edine žel. kapljice z znamko sv. Antona Padovanskega.

Zdravilna moč teh kapljic je neprekosljiva. Te kapljice **uredijo redno prebavljanje**, če se jih dvakrat na dan po jedno žličico (Varstvena znamka) popije. **Okrepé želodec, storé, da izgine v kratkema času omotica in šivotna lénost** (mrtvost). Te kapljice tudi storé, da človek raje jé.

Cena steklenica 60 vin.



Prva slovenska trgovina z jedilnim blagom
Anton Kuštrin,
 v GORICI
 Gosposka ulica št. 25

priporoča slavnemu občinstvu v mestu in na deželi svojo veliko trgovino raznega jedilnega in kolonijalnega blaga.

Vse blago prve vrste.

Cene zmerne in nizke. Postrežba točna in solidna. Na željo odjemalcev v mestu se blago dostavlja na dom.

Pošilja se po železnici in pošti.

Podružnica „Ljubljanske kreditne banke“ v GORICI

— se bavi z vsemi v bančno stroko spadajočimi posli. —
 Vloge na knjižice obrestuje po 4½%, vloge v tekočem računu po dogovoru.

Delniška glavnica K 8,000.000. Centrala v Ljubljani. — Rezervni zaklad K 800.000. —

PODRUŽNICE: Celje, Celovec, Gorica, Sarajevo, Split, Trst.

Izdajatelj in odgovorni urednik J. Vimpolšek v Gorici.

Tiska „Narodna Tiskarna“ v Gorici (odgov. L. Lukežič).